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Verbod tot het houden van dieren  -  Aanleggen van zwarte lijst

Overtreding van de wetgeving op het dierenwelzijn (onder meer dierenverwaarlozing) 
kan leiden tot boetes en inbeslagname van dieren, maar ook tot een verbod om dieren te 
houden. Dat verbod kan enkel door de rechtbank uitgesproken worden bij een 
veroordeling. Feit is echter dat dierenverkopers (particulier en handelaars) niet op de 
hoogte zijn van dit verbod. Dat leidt er onder meer toe dat personen die (soms al 
meerdere keren) een levenslang verbod op het houden van dieren opgelegd kregen, 
alsnog probleemloos dieren kunnen aankopen.

Het lijkt dan ook evident dat naar analogie met de zwarte lijst voor wanbetalers ook een 
zwarte lijst wordt opgesteld van personen aan wie het verboden is om huisdieren te 
houden, zodat verkopers zeker weten dat hun kopers het recht niet is afgenomen om 
huisdieren te houden. Verkopers kunnen verplicht worden de lijst na te kijken bij 
verkoop.

1. Is de minister van oordeel dat de invoering van een dergelijke zwarte lijst van 
personen die geen dieren mogen houden wettelijk en organisatorisch mogelijk is? 
Waarom (niet)?

2. Zal de minister desgevallend de nodige initiatieven nemen om een dergelijke zwarte 
lijst in te voeren? Waarom (niet)?

3. Welke andere initiatieven zal de minister in dit verband desgevallend nemen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 155 van 20 november 2018
van TOM VAN GRIEKEN

1-2.Verboden tot het houden van dieren worden uitgesproken door de rechtbanken. Het 
up to date houden van een lijst van personen die een dergelijk verbod hebben 
gekregen, zou dan ook in de eerste plaats een taak zijn voor Justitie, wat niet 
onder mijn bevoegdheid valt.

3. De dienst Dierenwelzijn heeft duidelijke werkafspraken gemaakt met de Parketten. 
In het kader hiervan wordt de lijst van personen die een verbod op het houden van 
dieren hebben gekregen twee keer per jaar bezorgd aan de dienst Dierenwelzijn. Op 
deze manier kan de dienst Dierenwelzijn, in samenwerking met de politie en de 
Parketten, een adequaat toezicht uitoefenen op de naleving van het opgelegde 
verbod.


